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Ata n2  16 (dezesseis) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho/MG. No dia 20 (vinte) do mês de agosto de dois mil e vinte e 

quatro, no salão do Plenário da Câmara Municipal de Rio Vermelho, 

situado à Rua João Antônio Carvalhais, n 2  351, Centro, neste Município 

de Rio Vermelho, sob a Presidência do Vereador José Felipe Martins, 

reuniram-se os Vereadores para mais uma reunião ordinária da 

corrente sessão legislativa. Nos termos do artigo 140 a 142 do 

Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião, constando em livro próprio a presença e assinatura dos 

seguintes Vereadores: Daniel Francisco de Souza, Darci Vaz do 

Nascimento, Dilton Antônio Simão, Jairo Claudino de Souza Câmara 

Filho, Lourdes Aparecida de Jesus Lomba, Marcone Aparecido Ferreira 

dos Santos e Maria Aparecida Alves da Silva. Em seguida, a ata da 

reunião anterior foi lida e aprovada. Neste instante o Presidente 

informou que o vereador Claudomiro Alves da Silva apresentou 

justificativa pela ausência, por estar em viagem fora do Estado. Seguindo 

os trabalhos a palavra foi cedida aos vereadores para manifestar sobre 

qualquer assunto de interesse público. Com  a palavra o vereador Dilton 

Antônio Simão, iniciou dizendo que os vereadores não têm condição de 

falar sobre o que é feito durante esse período eleitoral, justamente por 

algumas restrições, mas de certa forma, todos aqui têm as suas 

demandas e todas elas, com certeza, já foram levadas a quem deve ser 

levado, principalmente ao Executivo e secretários, deixando claro a 

todas as comunidades, que pode não ser falado, mas que estão sim 

cobrando. Com  a palavra o vereador Jairo Claudino de Souza Câmara 

Filho iniciou agradecendo a Deus por esta reunião rinário, com total 
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conforto para receber os munícipes, disse que em 2021 quando 

chegaram a esta casa legislativa historicamente precária, dizendo que 

ele, usando de gestão pode idealizar esse sonho de um plenário digno 

para as reuniões, afirmando que nada disso ele fez sozinho, agradeceu 

citando nome por nome de pessoas que estiveram junto a ele nesta 

empreitada, dizendo que muito colaboraram para este sonho de um 

plenário com toda estrutura, para levar até vocês munícipes o melhor 

dos trabalhos desta casa legislativa. Disse que a obra ainda não está 

finalizada, falta colocar um painel com 202 quadros de vereadores em 

ordem cronológica, dizendo que eles deixaram praticamente tudo 

pronto, faltando alguns detalhes. Seguindo informou ainda aos jovens e 

profissionais da área de educação, que na tribuna da casa a partir do ano 

que vem teremos um tradutor de libras ao vivo na câmara, lei esta de 

sua autoria, trazendo conexão para todos, disse também que de sua 

autoria existe a lei Câmara aberta, que dará oportunidade aos 

estudantes de visitar esta casa, podendo observar todos os detalhes de 

uma casa legislativa, podendo ainda realizar uma reunião ordinária 

lúdica, para que possam visualizar os trabalhos dos vereadores. A 

câmara está cada vez mais aberta ao povo, e como cereja do bolo o 

plenário recebeu o nome desta senhora que foi extremamente descente, 

fazia política sem olhar a quem, estendia a mão a todos, afirmando ter 

sido muito merecida a homenagem. Com  a palavra a vereadora Lourdes 

Aparecida de Jesus Lomba iniciou questionando ao Presidente sobre 

oficio enviado por ela e pela colega Cida, pedindo informação sobre 

repasse antecipado ao Executivo, sabendo que ,,. prerrogativa do 

Presidente, mas que os vereadores como fiscaisç'iam ter ciência dos 
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fatos, cuidando da aplicação dos recursos. Seguindo disse que aconteceu 

um episódio onde demonstra estar sendo desrespeitadas as leis em 

nosso Município, sendo que um veículo da educação estava rodando no 

fim de semana, período este que a secretaria se encontra fechada, dizem 

que este veículo estava levando materiais para uma escola, a qual 

também estava fechada no final de semana, durante o trajeto deste 

veículo ocorreu um acidente, onde graças a Deus não tiveram vitimas 

fatais, mas foi um grande risco, afirmando que não está fazendo mal 

juízo do motorista, ate porque todos sabem que ele não estava em 

condições de saúde adequada para voltar ao trabalho, por isso diante da 

função de fiscal que exerce, pede informações claras mediante ofício do 

parque um veículo da secretaria de educação estar trafegando naquela 

localidade em um domingo. Outro questionamento que solicita resposta 

é sobre quem esta arcando com os prejuízos causados por acidentes com 

veículos das secretarias do Município, uma vez que os servidores não 

possuem salários que possam arcar com estes gastos, e também os 

proprietários dos veículos envolvidos também não podem ficar no 

prejuízo. Com  a palavra o vereador Marcone Aparecido Ferreira dos 

Santos que iniciou dizendo que tem demandas que ainda não foram 

concluídas, como alguns galhos de estradas que não foram patroladas, e 

também alguns pontos que precisam de manilhamento, mas que está em 

busca destas obras, vem conversando com o secretário por dias 

seguidos, mas infelizmente ainda não teve maquinário disponível para 

o trabalho. Terminado o expediente, passamos à Ordem do Dia, motivo 

pelo qual o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa que realize a 

leitura das matérias inscritas na ordem cI Informou o Secretário 
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que consta da Ordem do Dia pedido de vista do Projeto de Lei n° 

018/2024, de autoria do Executivo Municipal, que "Dispõe sobre as 

diretrizes para prestação de serviço público de transporte coletivo de 

passageiros no município de Rio Vermelho (MG) e dá outras 

providências", elaborado pela Comissão de Constituição, Legislação, 

Justiça e Redação Final. Consta apresentação do Projeto de Lei n 2  

027/2024 que "Dispõe sobre a denominação do Ginásio Poliesportivo 

Vereador Raimundo Arivaldo Rosa, localizado no Bairro Chapadinha e 

dá outras providências" e Projeto de Lei n 2  028/2024 que "Dispõe sobre 

denominação da Praça Maria Rocha de Jesus e dá outras providências". 

Dando continuidade informou que consta da Ordem do Dia, votação em 

segundo turno do Projeto de Lei n 2  023/2024 que "Institui o Dia do 

Terço dos Homens no Município de Rio Vermelho/MG e dá outras 

providências". Neste instante o Presidente questionou aos nobres 

vereadores como votam em relação ao Projeto 023/2024, que restou 

aprovado por 07 (sete) votos favoráveis. Informou que consta da Ordem 

do Dia votação, em segundo turno do Projeto de Lei n 2  025/2024, que 

"Dispõe sobre a criação do serviço de acolhimento em família 

acolhedora, que visa o acolhimento provisório de crianças e 

adolescentes, e dá outras providências". Neste instante o Presidente 

questionou aos nobres vereadores como votam em relação ao Projeto 

025/2024, que restou aprovado por 07 (sete) votos favoráveis. Consta 

votação em primeiro turno do Projeto de Lei n 2  026/2024 que "Altera 

os dispositivos da Lei Ordinária Municipal n1431 de 08/11/202 3, que 

institui os componentes do Município de Rio Vermelho do Sistema 

Nacional de Segurança Alimentar )itricional - SISAN, sendo o 
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Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional - COMSEA, a 

Câmara Intersetorial de Segurança Alimentar e Nutricional - CAISAN e 

institui a Conferência Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, 

conforme especifica e dá outras providências", a Comissão de 

Constituição, Legislação e Justiça emitiu parecer favorável à sua 

tramitação. Finalizando os trabalhos a palavra foi cedida aos vereadores 

para manifestação final. Neste instante o Presidente questionou aos 

nobres vereadores como votam em relação ao Projeto 026/2024, que 

restou aprovado por 07 (sete) votos favoráveis. Dando continuidade a 

palavra foi cedida ao senhor Guilherme Nunes, para uso da Tribuna 

Livre do cidadão, de acordo com inscrição previa, tendo como assunto a 

importância do projeto de lei Família Acolhedora. Finalizando os 

trabalhos a palavra foi cedida aos vereadores para manifestação final. 

Com  a palavra o vereador Dilton iniciou dizendo que sempre existe uma 

demanda grande em relação a iluminação pública, pedindo aos 

munícipes que necessitam deste serviço que também procurem a 

prefeitura para informar os pontos, porque existe uma empresa que 

presta este serviço a prefeitura, por força de contrato essa empresa vem 

ao Município uma vez ao mês, existindo também um servidor especifico 

que no dia anterior a vinda da empresa, roda os locais para confirmar os 

pontos da demanda. Finalizando agradeceu aos colegas pela aprovação 

do projeto do Terço dos Homens em Rio Vermelho. Com  a palavra o 

vereador Jairo iniciou dizendo que na rede estadual os supervisores 

escolares tem carga horaria de seis horas, sendo esta carga horária 

difícil para este profissional, porque trava, engessa esse profissional de 

conciliar seu trabalho em mais de Ãoscola, por isso em conversa com 
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a Secretária de educação observou a possibilidade de se alterar a 

jornada dos supervisores escolares da rede municipal para quatros 

horas diária, claro, observando o que a lei determinará, bem como 

somente poderão fazer esta avaliação e iniciar esse projeto após o 

período eleitoral, lembrando que a intenção é redução de carga horária 

sem alteração salarial. Seguindo agradeceu aos funcionários do 

executivo e solicitou que assim que possível olhem uma estrada na 

comunidade do Ribeirão, disse ainda que diante de tudo que já foi feito, 

não é possível deixar pequenas coisas de lado, pede ao Prefeito 

juntamente com sua equipe, que possam definitivamente esta semana 

terminar a obra da questão da água no Viana. Dando sequência informou 

que na próxima reunião ira apresentar dois projetos de lei, o primeiro 

se refere aos servidores que têm algum filho, biológico ou adotivo, ou o 

servidor sendo tutor de alguma criança com necessidade especial, estes 

servidores teriam o direito de escalonar sua jornada de trabalho entre 

20% ou até mesmo 50% semanal, sem alteração salarial. O segundo 

projeto será uma iniciativa de trazer o artista do nosso Município para 

entoar o hino de Rio Vermelho ao vivo na abertura da reunião ordinária. 

Por fim disse ter protocolado na casa, ofício solicitando informação 

sobre parlamentar, que tem atuado em obras públicas licitadas pelo 

Município. Com  a palavra a vereadora Lourdes iniciou solicitando o 

reparo na ponte da comunidade dos Vieiras, Tabocal, essa ponte está 

interditada a quase um ano, sendo os moradores da comunidade 

grandes abastecedores de produtos orgânicos a nossa cidade através do 

programa agricultura familiar, e diante do problema da ponte, precisam 

fazer um longo trajeto a pé qfegando os produtos para serem 
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colocados no veículo que fica do outro lado dessa ponte, por isso pede 

essa obra com urgência. Solicita em nome do povo, a conclusão dos 

poços artesianos, que no ano de 2021 através do nosso mandato 

recebemos uma emenda parlamentar destinada ao abastecimento de 

água potável nas comunidades rurais, estamos em 2024, com vários 

poços furados na comunidade, mas faltando a finalização para seu pleno 

funcionamento, como exemplo Viana, Caraça e Magalhães. Disse ainda 

que é preciso avaliar a possibilidade de o Município fazer repasse 

mensal a banda de música Imaculada Conceição, que é nosso patrimônio 

e precisa ser valorizado. Outra questão também que precisamos ter 

atenção e providenciar a possibilidade de um repasse legal maior ao 

Abrigo São Vicente de Paulo, pois é dever também do Município esse 

amparo, solicitando que seja avaliado o aumento do repasse que já está 

sendo feito, mas requer uma ajuda maior. Com  a palavra a vereadora 

Maria Aparecida iniciou dizendo que o agosto lilás representa o mês de 

proteção ao direito das mulheres, que deveria ser o ano inteiro, 

deveríamos ter os direitos garantidos, o respeito a nós mulheres deve 

sempre prevalecer, diante disso e do fato de a mais ou menos quinze 

dias atrás ter voltado a acontecer nesta Câmara Municipal um ato de 

desrespeito a mulher, ela precisa expor o quanto as duas parlamentares 

mulheres desta casa sofreram por perseguição, sofreram pressão 

psicológica, abuso moral, e muitos outros desrespeitos dentro desta 

casa. Disse que não parou nas parlamentares, servidoras, tanto efetivas 

quanto comissionadas sofreram por perseguição, calunia, difamação, 

assédio moral explicito para todos os vereadores verem, e não é segredo 

para ninguém que está no dia a diaqlta casa esses fatos, chegou a 
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situações tão absurdas de perseguição à servidora, que foi preciso ela 

fazer dois boletins de ocorrência para se resguardar, outra situação uma 

servidora pediu licença sem vencimento, seguindo disse que aqui nesta 

casa a questão da masculinidade toxica foi apresentada em forma de 

tentar diminuir determinadas mulheres, tentando leva-Ias a acreditar 

que elas não são ninguém, que elas não tem serventia, para que elas se 

sintam um peso morto neste ambiente de trabalho, não satisfeito a 

perseguição se instalou em uma adolescente trabalhadora, que a 

vereadora Cida afirmou ter pego essa menina chorando aqui na câmara 

por mais de uma vez, porém a mesma não relatou os fatos do porque as 

lágrimas, mas todos aqui dentro sabem o motivo. Disse as mulheres que 

elas são mais fortes unidas, que precisam lutar contra homens que 

querem ver a mulher por baixo, as mulheres precisam lutar e correr 

atrás de seus direitos sim, não podem deixar ninguém ferir seu 

psicológico. Lembrando que em 2021 foi apresentado a esta casa um 

projeto de sua autoria e graças a todos foi aprovado, projeto este que 

leva atendimento psicológico e de assistência social na rede municipal 

de ensino, porem apenas em 2023 que ele foi colocado em pratica, 

projeto este de extrema importância para apoio a crianças e jovens que 

sofrem abusos. Diante de todos os fatos apresentados, afirmou não 

poder se calar, já buscou orientação e estará trazendo para Rio 

Vermelho o Conselho Municipal do Direito da Mulher, que será o início 

de grandes conquistas para todas as mulheres, pois poderá após sua 

instalação trazer um ponto de apoio com uma delegacia da mulher e 

tantas outras situações que podem amparar as mulheres de Rio 

Vermelho, e também de toda a rj? Finalizando disse que tudo que 
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ela falou nesta reunião foi dito porque tem como provar, ela não está 

criando fakes, ela está apenas relatando fatos reais, vivenciados por 

todos aqui dentro desta casa legislativa. Ela esta aqui para o povo, ela se 

propôs a servir a população, e não está aqui para camuflar perseguições, 

está aqui para lutar por direitos, e precisa lutar para que as mulheres 

sejam ouvidas e respeitadas, em qualquer esfera, de trabalho e pessoal. 

Usando da palavra o Presidente informou a vereadora Lourdes que 

segundo informação do secretário de obras, na semana que vem a ponte 

provisória da comunidade dos Vieiras estará pronta, em relação ao 

abrigo São Vicente de Paulo é sabido por todos que esta casa fez um 

repasse no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais), para custeio de 

medicação. Sobre o repasse antecipado para o Executivo o mesmo 

mandou ofício informando que este valor será destinado para 

patrolamento das estradas, por isso irá pedir a secretaria da casa que 

envie copa deste ofício a todos os vereadores. Neste instante o vereador 

Jairo pediu requerimento de uso de fala para direito de replica. Usando 

deste tempo o vereador Jairo disse estar impressionado, o que ele pode 

dizer aos vereadores e a vereadora Cida que acusa sem dizer o nome, é 

que essa é a maneira mais covarde de se expressar, a pior declaração de 

inveja, disse que tudo citado aqui está em depoimentos que foram 

arquivados pelo Ministério Público por falta de provas, a vereadora foi 

uma das pessoas ouvidas nesse depoimento, disse que ela trouxe isso a 

está casa para tentar denegri-lo, juntamente com um dito "blogueiro" da 

cidade. Então disse a vereadora Cida se ela não fala nomes, precisa 

solicitar que a câmara investigue as situações que relatou aqui, porque 

ficar só falando não adiancasa possui as comissões que apuram as 
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situações, afirmou que não ficará aqui alimentando esse tipo de coisa, 

porque sabe que seu trabalho o representa, onde passa sabe que as 

pessoas conhecem quem ele é, tem uma vida de trabalho com mulheres, 

tem adolescente mulher trabalhando para ele a mais de dois anos, diz 

saber do seu caráter e da sua integridade, e do respeito que tem por 

todos, esse jogo sujo da política de pedir voto denegrindo a imagem do 

outro não condiz com sua ética. Após a fala do vereador, a vereadora 

Maria Aparecida pediu direito novamente a palavra, mas o Presidente 

informou não dará a palavra a vereadora, para que não se estenda mais 

esse tipo de discussão no dia de hoje. Declarada por encerrada a reunião, 

eu, Vereador Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que, 

depois de lida, se aprovada, segue assinada por todos os vereadores 

presentes. 
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